

Hr. 2972 B / 08.03.2011



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

Circumscripția Electorală nr.6, Colegiul nr 2

Bistrita-Nasaud

Cabinet Parlamentar Nr. 185 – Deputat Emil Radu

Moldovan

Grup Parlamentar PSD

***Interpelare adresată domnului Cdeke Atilla,
Ministrul Sănătății***

Sume impresionante au fost risipite de Ministerul Sănătății prin achiziții hazardante, spitalele din România primind aparatură care nu a fost utilizată, deoarece, în majoritatea cazurilor, nu există medici specialiști.

Așa s-a întâmplat și în județul Bistrița-Năsăud. Ministerul Sănătății a achiziționat pentru unitățile medicale din județ trei aparate Roentgen de ultimă generație pentru investigații radiologice în centrele de sănătate rurală din Rodna, Teaca și Prundu Bârgăului. În 1998, cele trei aparate au costat 600.000 lei, o sumă considerabilă la acea vreme. Dacă atunci, s-a considerat că dotările sunt necesare, pe parcursul timpului s-a dovedit contrariul, deoarece nu au fost utilizate vreodată în cei 12 ani, acestea fiind doar despachetate.

Cumpărată cu bani împrumutați de la Banca Mondială, aparatura așteaptă acum să fie casată pentru că este depășită moral. Deoarece sistemul medical din Bistrița-Năsăud suferă de lipsa specialiștilor radiologi, acestea nu au putut fi folosite spre binele pacienților din cele trei zone. În tot județul sunt doar patru specialiști, dintre care doi sunt pensionari.

Autoritățile locale au solicitat unităților spitalicești din zonă ca aparatura să fie preluată, deoarece ocupă spațiile din cabinetele medicale, iar medicii nu își pot desfășura activitatea. Direcția de Sănătate Publică Bistrița-Năsăud a încercat să transfere aparatura spre alte spitale din țară, unde era nevoie de ele, însă demersul a eșuat, pentru că medicii au spus că sunt depășite sau că nu știu să le folosească.

În astfel de condiții, aparatura performantă de acum 12 ani este numai bună de dat la fier vechi, timp în care Ministerul Sănătății se plânge de lipsa fondurilor pentru dotarea altor centre medicale sau pentru asigurarea contractelor cu furnizorii de servicii medicale. Nu este județ în

țară unde să nu fie astfel de achiziții păguboase, majoritatea făcute în vremea constituirii centrelor de permanență, proiect care a murit în fașă, dar care a costat bugetul de stat milioane de euro.

Date fiind aceste aspecte, vă solicit, domnule ministru, să răspundeți, în scris și oral, la următoarele aspecte:

- Când va demara Ministerul Sănătății o anchetă cu privire la achiziționarea de aparatura medicală care nu este folosită în prezent?
- Cine va răspunde pentru aceste cheltuieli inoportune din sistemul medical?
- Când vor fi preluate aceste aparate medicale depășite moral de la autoritățile locale sau unitățile medicale din Bistrița-Năsăud în vederea casării?

*Deputat PSD,
Emil Radu Moldovan*

A handwritten signature in black ink, reading "Emil Radu Moldovan". The signature is written in a cursive style and is positioned below the printed name.